
ZPRAVODAJ SALESIÁNSKÉHO STŘEDISKA MLÁDEŽE | BŘEZEN 2025 ZPRAVODAJ SALESIÁNSKÉHO STŘEDISKA MLÁDEŽE | BŘEZEN 2025

Jak dopadla Tříkrálová sbírka?

Pozvání Centra pro rodinu

Nabídka Kroužků

Aktuality – hřiště

Zpravodaj Salesiánského
střediska mládeže
Praha-Kobylisy BŘEZEN 2025



OBSAH

4	 Jak se slaví Velikonoce
6	 Pozvání Centr pro rodinu
13	 Co nabízí Kroužky
18	 Aktuality – hřiště

22	 Večer přátel Střediska
24	 Změna fundraisera
26	 Jak dopadla Tříkrálová sbírka?
28	 Okénko pro děti

Použité obrázky ve zpravodaji: 
vlastní archiv, freepik.com, pixabay.com 
foto z titulní strany: Rozjaření s Centrem pro rodinu, 2025

Redakce Zpravodaje: Eva Špačková
spackova@sdb.cz | 283 029 311, 734 648 946

To je ta noc, o které bylo  psáno: 
 „Noc jako den se rozjasní.“

Přejeme vám požehnané, 
v lásce, radosti a pokoji  
prožité Velikonoce

tým Salesiánského střediska mládeže 



Zpravodaj vychází obvykle čtyřikrát ročně.  
V elektronické podobě je k dispozici na www. strediskokobylisy.cz/dokumenty/zpravodaje

Nebojte se!

Nebojte se!
Moc Kristova kříže a vzkříšení

je větší než veškeré zlo,
z něhož by člověk mohl a musel mít strach.

Nebojte se toho, co jste sami vytvořili,
nebojte se ani všeho, co člověk vyrobil
a čím je den ode dne více ohrožován!

A konečně, nebojte se sami sebe!
Kristus po svém zmrtvýchvstání

řekl apoštolům a ženám:
„Nebojte se!“

Tato slova potřebujeme v dnešní 
doběmožná více než kdy jindy.

Věřte, že existuje ten,
kdo drží v rukou osudy

tohoto pomíjivého světa,
kdo má v rukou klíče
od smrti a podsvětí,

kdo je alfou i omegou.

A tento někdo je Láska…
Jen on se může plně zaručit za slova:

„Nebojte se!“
 

Jan Pavel II. 
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JAK SE SLAVÍ VELIKONOCE

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, oslavou zmrt-
výchvstání Ježíše Krista. Připomeneme si, co znamenají jednotlivé důleži-
té dny ve Velikonočním týdnu. 

Květná neděle 
je známá také jako Pašijová neděle, označuje šestou a poslední postní ne-
děli před Velikonocemi. Svůj název získala podle kvetoucích ratolestí, kte-
ré symbolizují palmové větve, jimiž byl Ježíš vítán při svém vjezdu do Je-
ruzaléma před Velikonocemi. Bohoslužba na Květnou neděli vybízí věřící, 
aby následovali Krista celým svým životem, i když to může být obtížné. 

Zelený čtvrtek
Zeleným čtvrtkem začíná vrchol Velikonoc tzv. velikonoční triduum (tří-
denní).  Na Zelený čtvrtek se připomínají dvě hlavní události:
1. Ježíšova večeře s učedníky na rozloučenou („poslední večeře“)
2. Ježíšova modlitba v Getsemanské zahradě, jeho zrada a zajetí.
Před večeří Ježíš umyl svým učedníkům nohy na znamení toho, že křesťa-
né mají sloužit druhým – tak jako Ježíš – Bůh slouží i nám. 
Při poslední večeři pak ustanovil „večeři Páně“ – eucharistii na připomínku 
(a zpřítomnění) jeho oběti.
Po večeři se Ježíš vydal s apoštoly do zahrady v Getsemane, kde se modlil 
o  posilu pro nastávající události. Apoštolové ho ale v  modlitbě nepod-
pořili – usnuli. Do getsemanské zahrady pak zrádce Jidáš přivedl vojáky, 
kteří Ježíše zajmuli a odvedli k soudu. 

Velký pátek
Na Velký pátek se připomíná den smrti Ježíše Krista.
V  ten den se konal proces Ježíšova odsouzení, poprava i  pohřeb. Podle 
biblického podání zemřel Ježíš na kříži ve tři hodiny odpoledne. Proto se 
přibližně v tento čas křesťané scházejí k bohoslužbě, jejímž centrem je kříž 
a přednáší se modlitby za bolesti celého světa (rozdělení, války, špatné vzta-
hy, nejednota , …). 
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JAK SE SLAVÍ VELIKONOCE

Křesťané věří, že Ježíš Kristus se ve své smrti ztotožnil s každým z nás v na-
šem utrpení a smrti. 
Církev v tento den neslaví eucharistii. Oltář je zbaven plachet, svící a kříže. 
Velký pátek je postním dnem (od masa a újmy v jídle).

Bílá sobota 
Druhý den tak zvaného velikonočního – tridua (třídenní). Církev prodlévá 
u Ježíšova hrobu, rozjímá nad jeho utrpením a smrtí a po celý den nekoná 
žádné liturgické obřady...

Velikonoční noc – ze soboty na neděli – tzv. vigilie
V noci ze soboty na neděli slaví křesťané „velkou noc“, kdy Ježíš Kristus 
vstal z mrtvých. Židé si každoročně již několik tisíciletí připomínají noc, 
v níž byli osvobozeni z egyptského zajetí a otroctví. Název Velikonoce po-
chází právě z označení „velká noc“.
Po západu slunce na Bílou sobotu začíná hlavní oslava Kristova vzkříšení. 
Slavnost Veliké noci je nocí bdění (přel. vigilie), v níž si křesťané připomí-
nají velikou noc, když Ježíš vstal z mrtvých. Odtud pochází i český název 
veliko – noce. Slavnost Velikonoční vigilie byla tedy od pradávna slavností 
ne večerní, nýbrž noční. 
Neděle zmrtvýchvstání, „Hod Boží velikonoční“
Kristus vstal z mrtvých za svítání „prvního dne v týdnu“, neboli „prvního 
dne po sobotě“ (sobota byla podle židovského kalendáře posledním 
dnem týdne).

Jako křesťané věříme, že svým zmrtvýchvstáním dovršil Boží stvořitelské 
a vykupitelské dílo a definitivně lidem otevřel cestu k Bohu, k plnosti živo-
ta s Bohem. Proto se křesťané v tento den začali pravidelně scházet k eu-
charistickému „lámání chleba“ („mši svaté“) a  tento den nazvali „dnem 
Páně“. Každá neděle v roce je tedy „oslavou Velikonoc“.
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Co se děje, když děti pláčou, vztekají se nebo odmítají spolupracovat? 

Tento praktický a zážitkový workshop vás naučí, jak je možné se 
domluvit s dětmi i v náročných chvílích. Prozkoumáme:

 » jak pracovat s emocemi dětí i rodičů, 
 » jak zvládat konflikty a empaticky reagovat na dětské potřeby. 

Přijďte si vyzkoušet techniky, které podpoří klidnější  
a láskyplnější vztahy s vašimi dětmi. Odnesete si  
konkrétní nástroje, které okamžitě využijete doma  
i v každodenních situacích.

Lektorka • Tereza Dolgunov
Kdy • úterý 1. 4. 2025 | 9.30–11.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Hlídání dětí • v klubovně u Svišťů, pro děti  přezůvky  
a podepsanou svačinu 
Příspěvek • 200 Kč

Přihlašování a informace 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz nebo +420 777 182 712

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

dopolední seminář
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PRO RODINU

Centrum pro rodinu ve spolupráci s Rodinným  
centrem Praha zve na dopolední seminář
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 » Že na děti platí obecná pravidla? 
 » Jak to, že u někoho tohle zabírá a u vás ne? 

Každé dítě je jiné, stejně jako my, jak mu rozumět a umět ho podpořit? 

Tento workshop vám pomůže rozpoznat různé typy dětských osobností 
a přizpůsobit tak komunikaci k nim samotným tak, aby podporovala jejich 
přirozený růst a rozvoj na základě individuálních rysů.

Každé dítě 
je jedinečné
Typologie a její význam

8. 4.  
2025

Lektorka • Tereza Dolgunov
Kdy • úterý 8. 4. 2025 | 9.30–11.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Hlídání dětí • v klubovně u Svišťů, pro děti  přezůvky  
a podepsanou svačinu 
Příspěvek • 200 Kč

Přihlašování a informace 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz nebo +420 777 182 712

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

dopolední seminář
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Děti a rozvod 

Jak jim pomoci zvládnout změny 

1042025
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Kdy • čtvrtek 10. 4. 2025 od 18.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Příspěvek • 200 Kč

Zájemce prosíme o přihlášení na  
blanka.malcova@strediskokobylisy.cz nebo  
+420 733 143 069

Lektorka Ing. Tereza Dolgunov - akreditovaná 
mediátorka a lektorka specializující se na komunikaci 
a konflikt a dlouhodobě se věnující mediaci. Zaměřuje 
se na výuková školení pro pedagogy, workshopy 
a přednášky pro rodiče a školní zařízení. Věnuje se 
též individuální práci s rodiči, které podporuje v jejich 
stabilizaci v rámci rodičovství.

Tento seminář představí znalosti a nástroje,  
jak podporovat děti během rozvodu a odloučení.

Naučíme se, jak s dětmi komunikovat o těchto 
změnách a jak jim poskytnout podporu, kterou 
potřebují, aby se cítily bezpečně a milovány.

seminář
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Porozumění emocí je klíčové pro zdravý vývoj dětí.

 Naučte se techniky, jak zvládat nejen velké emoce dětí, ale i své vlastní. 
V rámci workshopu si osvojíte praktické nástroje pro rozpoznání emoce, její 
důležitost, zvládnutí v bezpečném prostředí a podpory zdravé komunikace 
v rodině. 

Praktická cvičení vám pak pomohou zvládat stres  
a posílit vzájemné porozumění.

Jak je zvládat  
s lehkostí

Velké  
emoce

15. 4.  
2025

Lektorka • Eva Špinarová
Kdy • úterý 15. 4. 2025 | 9.30–11.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Hlídání dětí • v klubovně u Svišťů, pro děti  přezůvky  
a podepsanou svačinu 
Příspěvek • 200 Kč

Přihlašování a informace 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz nebo +420 777 182 712

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

Centrum pro rodinu ve spolupráci s Rodinným  
centrem Praha zve na dopolední seminář

dopolední seminář
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LOGOPEDIE DĚTÍ
v kojeneckém, batolecím a předškolním věku

Na jaká témata se zaměříme:
 » jak podpořit správné sání
 » jak poznat podjazykovou uzdičku
 » jak předejít pozdějším logopedickým obtížím
 » oromotorické cviky
 » kdy je čas navštívit logopeda
 » očekávání a průběh logopedické péče

22. 4. 2025

dopolední seminář

Lektorka • PhDr . Marcela Kottnauer Trávníčková
Kdy • úterý 22. 4. 2025 | 9.30–11.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Hlídání dětí • v klubovně u Svišťů, pro děti  přezůvky  
a podepsanou svačinu 
Příspěvek • 200 Kč

Přihlašování a informace 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz nebo +420 777 182 712

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

www.freepik.com
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Co udělat, aby  
se dítě do školy těšilo? 

24. 4. 2025

Centrum pro rodinu Salesiánského střediska 
mládeže zve na večerní seminář
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Seminář je určen rodičům dětí, které 
navštěvují MŠ nebo nultý ročník ZŠ

Kdy • čtvrtek 24. 4. od 18.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha  
Příspěvek • 200 Kč

Zájemce prosíme o přihlášení na  
blanka.malcova@strediskokobylisy.cz nebo  
+420 733 143 069

Lektorka Bc. Kristýna Kapounková je speciální 
pedagožka a učitelka na 1. a 2. stupni základní 
školy, dříve učitelka v mateřské škole a dětské 
skupině. Autorka publikace „Barevný rok“ (Grada) 
pro pedagogy MŠ a lektorka přednášek pro rodiče, 
učitelky MŠ, chůvy DS a pedagogy. 

 » Je nezbytné dítě na školní docházku připravit? 
 » Co a jak s dítětem hravě procvičovat?
 » Předškoláček a jeho volný čas. 
 » Jak dítě motivovat, aby se do školy těšilo?
 » Školní výbava - kdy ji pořídit a jakou? 
 » Osvědčené tipy, odkazy na další materiály a prostor pro diskuzi



CENTRUM
PRO RODINU

Hudba v životě rodiny

Workshop pod vedením Ondřeje Tichého nabízí jedinečný pohled na 
to, jak hudba ovlivňuje každodenní rodinný život.

Ve druhé části pak účastníci mohou vyzkoušet cvičení, kterými lze 
podpořit děti na cestě k lepšímu soustředění, pozornosti, přípravě na školu 
nebo je využít k prohloubení hudebních dovedností i kontaktu rodiny.

Seminář se zaměřuje na důležitou roli hudby v rodinném životě 
a její pozitivní vliv na mezilidské vztahy a emocionální 
pohodu. Pod vedením hudebníka a lektora se účastníci dozvědí, jak 
hudba může podporovat komunikaci mezi členy rodiny, a objeví různé 
způsoby, jak hudbu začlenit do každodenních rituálů s dětmi. 

Zahrnuje praktické ukázky a sdílení zkušeností, které pomohou 
účastníkům lépe pochopit, jak využít sílu hudby ve prospěch rodiny 
a její dynamiky nebo pro děti a jejich další učení a přípravu na školu.

K dispozici budou nástroje, které ve spojení s praktickými cvičeními 
a metodikou zároveň tvoří širší autorský koncept Hudbou k sobě, který 
vzniká ve spolupráci se spec. pedagogy a terapeuty a slouží již téměř 
25 let v řadě rodin a škol. S sebou si vezmětě pohodlné oblečení.

6. 5. 2025

dopolední seminář

Lektor • Ondřej Tichý
Kdy • úterý 6. 5. 2025 | 9.30–11.30 h  
Kde • Salesiánské centrum, v klubovně U Hrocha 
Info • na program je možné dorazit samostatně i s dětmi;  
pro zájemce bude probíhat hlídání dětí v klubovně U Svištů.
Hlídání dětí • v klubovně u Svišťů, pro děti  přezůvky  
a podepsanou svačinu.  
Příspěvek • 200 Kč

Přihlašování a informace  
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz nebo +420 777 182 712

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy



Fotbalový turnaj
5. 4. 2025

ZÁJMOVÉ
KROUŽKY

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

více informací a přihlašování
www.strediskokobylisy.cz/akce/1860

více informací a přihlašování
www.strediskokobylisy.cz/akce/1861

Turnaj pro  
mladší fotbalisty

ročníky narození 2011–2018

11.00–14.00 h

Turnaj pro  
starší fotbalisty

ročníky narození 2005–2010

15.00–18.30 h
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KROUŽKY

Vážení přátelé,
zdravím vás ze sektoru Kroužky v tomto jarním období.

Co nás v nejbližší době čeká? Kromě pravidelné kroužkové činnosti je to 
několik jednorázových akcí.

O posledním březnovém víkendu jsou to hned dvě akce. Stolní tenisté 
vyráží na celý víkend do Ostravy, kde se zúčastní prvního bodovacího 
turnaje ve stolním tenisu, který pořádá Salesiánské hnutí mládeže, z. s. 
ve spolupráci s ostravským salesiánským střediskem. V sobotu 29. března 
2025 pak zájemci z  kroužku Dřevárenský šerm vyrazí na akci Vidlácké 
války: Rebelie III., která se koná v Praze – Troji. Jak píší organizátoři akce: 
„Vidlácké války jsou jednodenní životová dřevárna zasazená do fiktivního 
světa Albis, který je inspirován pohádkami střední Evropy.“ Letos se koná 
již šestý ročník této dřevárenské bitvy.

O týden později, v sobotu 5. dubna 2025 pořádáme u nás v Kobylisích 
celodenní fotbalové klání. V dopoledních hodinách se uskuteční turnaj 
pro mladší (6–13 let), v odpoledních hodinách pro starší (14–19 let).

V úterý 6. května 2025 nás pak čeká akce TALENT SHOW – přehlídka ta-
lentů. Vystoupí na ní děti z hudebních a tanečních kroužků, z dramatické-
ho kroužku DoBarte, šermíři atd. Akce je určena pro rodinné příslušníky 
dětí, přátelé a kamarády. Poprvé se s touto akcí letos přesuneme do Di-
vadla Za plotem v areálu Psychiatrické nemocnice Bohnice. Vstup do sálu 
bude možný od 16.45 hodin. Akce začíná v 17 hodin.

Kromě jednorázových akcí, které v sektoru připravujeme, začínáme „ste-
hovat“ nabídku kroužků pro příští školní rok. Postupně vám začneme 
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některé plánované novinky představovat. Zároveň jsme se také začali za-
bývat otázkou finanční udržitelnosti našich aktivit.

V týmu sektoru se pak připravujeme na jednu větší personální změnu. Ve 
vedení Oddělení lezeckých kroužků (OLK) během léta ukončí svoji čin-
nost jeho dlouholetá koordinátorka Ing. Karolína Jelínková.

Karolína neopouští naši organizaci úplně, ale přesune se na pozici fundra-
isera naší organizace. Novým koordinátorem OLK se stane Jakub Zeman, 
který v OLK již několik let pracuje jako lektor lezeckých kroužků.
To je v tuto chvíli z očekávaného asi vše.

Přeji Vám/nám všem, ať nám neschází vnitřní pokoj a naděje v těchto ne-
klidných dobách.

Hanka Gennertová,
vedoucí sektoru Kroužky  
zájmového vzdělávání

SHOW
TALENT

6.5.2025

PRO RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY,PŘÁTELE, KAMARÁDY...
Divadlo Za plotem Praha 8, Ústavní 249

17:00-18:30

Salesiánské středisko mládeže -středisko volného času, o.p.s.

vystoupení dětí a mládeže z uměleckyladěných kroužků

od 16:45

Vstup do sálu
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Představujeme nový kroužek Hooping –  
zábavný pohyb pro zdraví i radost

Hooping, známý také jako hoop dance nebo jednoduše hoop, je dyna-
mická forma pohybu spojující tanec, sport a akrobacii. Základem je ob-
ruč, kterou si možná pamatujete z dětství.  S ní lze ale provádět mnohem 
více, než tušíte: různé triky, pohyby a taneční kombinace. Hooping je ob-
líbenou volnočasovou aktivitou i efektivním cvičením pro celé tělo.

Zdravotní benefity hoopingu
Pravidelné cvičení s obručí přináší mnoho zdravotních výhod:
»» Posiluje svaly – především střed těla (core), ale také nohy, paže 

a záda.
»» Zlepšuje koordinaci a flexibilitu – díky kombinaci rotací, pohybu těla 

a různých triků.
»» Podporuje kardiovaskulární zdraví – intenzivní hooping je skvělým 

aerobním tréninkem.
»» Přispívá k duševní pohodě – tanec s obručí je zábavný, uvolňuje en-

dorfiny a snižuje stres.

Vhodný pro každého
Hooping je aktivita vhodná pro všechny věkové skupiny – děti, dospě-
lé i seniory. Každý si může přizpůsobit intenzitu pohybu a vybrat si styl, 
který mu nejvíce vyhovuje. Díky různým velikostem a  typům obručí se 
hoopingu může věnovat opravdu každý, bez ohledu na fyzickou kondici.

Právě takovou aktivitu se chystáme otevřít od nového školního roku v Sa-
lesiánském středisku mládeže v Kobylisích. Kroužek bude pro kluky i hol-
ky ve věku 7–10 let.

16 

KROUŽKY 
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KROUŽKY 

Proč navštěvovat kroužek hoopingu?
I když se dá hooping trénovat i doma, docházka do kurzu přináší řadu 
výhod:
»» Rychlejší pokrok – pomůžu vám osvojit si správné techniky a triky.
»» Podpora motivace – skupinová dynamika a sdílení radosti s ostatními 

přispívají k vytrvalosti.
»» Kreativní prostředí – hooping je umělecký i sportovní projev, ve sku-

pině se lze inspirovat a rozvíjet svůj styl.

Hooping je skvělým spojením pohybu, zábavy a kreativity. Ať už se roz-
hodnete pro hoop dance jako formu cvičení nebo umělecký projev, při-
nese vám nejen lepší kondici, ale i radost z pohybu.

Těším se na vás na kroužku

Lucie Muchová 
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Milí přátelé, rodiče, děti,

kromě opravy fotbalového hřiště, chystáme v termínu od 1. 3. do 30. 4. 
2025 výstavbu nového dětského hřiště ve venkovním areálu Salesiánské-
ho střediska mládeže. Ve dnech 19. 3. proběhlo vyměřování dětského hřiště 
a ve dnech 25. 3. nebo 26. 3. proběhne instalace patek pro herní prvky. 

Potřebnou částku na opravu fotbalového hřiště (realizace opravy povrchu 
proběhne v termínu od 9. 6. do 25. 7. 2025) se nám již vybrat podařilo, 
za což vám srdečně děkujeme a podařilo se získat i finanční prostředky na 
herní prvky dětského hřiště, stále nám ale chyběla částka 130 472 Kč 
na úpravu povrchu, zatravnění a oplocení dětského hřiště. Rádi bychom 
také pořídili několik laviček. Od vyhlášení kampaně na oplocení dětského 
hřiště začátkem března se ale podařilo vybrat ještě 61 700, Kč, za což vám 
velice děkujeme. Nyní tedy chybí již jen 68 772 Kč. Doufáme, že se i tato 
částka podaří postupně vybrat. 

Kdyby se ještě chtěl někdo z vás přidat a podpořit výstavbu nového dět-
ského hřiště (respektive jeho oplocení ad.), je možné zaslat dar na číslo 
účtu pro dary: 2001198943/2010 (Fio banka). 
Specifický symbol (SS): 754444

Pokud se rozhodnete použít QR kód, je zde přednastavená i částka, 
kterou si můžete upravit dle Vašich možností.

Pokud potřebujete potvrzení o daru, prosíme, vyplňte formulář na webu 
zde: https://strediskokobylisy.cz/detske-hriste  (chci darovat) nebo 
napište na e-mail: eva.spackova@strediskokobylisy.cz

Více informací a návrhy herních prvků najdete  
na našem webu na stejné adrese viz výše.
Děkujeme vám srdečně za každý dar!

Eva Špačková, fundraiser, PR
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AKTUALITY – HŘIŠTĚ
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VÝSTAVBA DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ
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VEČER PŘÁTEL STŘEDISKA

Milí přátelé, 

každoročně zveme naše dárce, dobrovolníky a podporovatele na akci Ve-
čer přátel střediska. 

Akce se koná na poděkování za pomoc a podporu naší činnosti s dětmi 
a mládeží ve středisku. Letos jsme obdrželi mnoho darů na opravu fot-
balového hřiště a na výstavbu nového dětského hřiště, za což jsme velmi 
vděční a rádi bychom pozvali všechny naše dárce na tento Večer přátel 
spojený s otevřením nového dětského hřiště. 

Bohužel se nám nepodařilo na všechny dárce sehnat kontakt, abychom 
jim mohli poslat pozvánku a poděkovat. Znát jméno nám nestačí, nedo-
kážeme dle něj dohledat správný kontakt. Proto bychom vás chtěli po-
prosit, pokud se tato situace týká vás a darovali jste na středisko nějaký 
dar v roce 2024-25, a nenapsali jste si o potvrzení o daru, případně chcete 
zůstat v anonymitě, ale přesto byste rádi navštívili Večer přátel, můžete mi 
napsat na e-mail: eva.spackova@strediskokobylisy.cz nebo využít telefon: 
283 0293 11, 734 648 946, zašlu vám na tento večer pozvánku. 

Těšíme se na každého z vás a děkujeme za vaši podporu

Eva Špačková, fundraiser, PR
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Večer přátel Střediska
Harmonogram 
19.00	 sraz na recepci nebo u dětského hřiště
19.05	 slavnostní otevření dětského hřiště 
19.10	 beseda se zaměstnanci Centra pro rodinu
19.45	 koncert Smyčcového kvarteta českých filharmoniků v kostele
20.40	 občerstvení ve farním sále
22.00	 zakončení akce 

Salesiánské středisko mládeže Vás srdečně zve na

Pozvání je poděkováním za Vaši podporu Salesiánskému středisku mládeže.  
Pozvánka je určena pro Vás a Váš doprovod.  

Akce se koná pro zvané hosty, vstupné zdarma.
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INFORMACE O ZMĚNĚ FUNDRAISERA

Milí přátelé, 

od 1. 8. 2025 nastupuje na místo fundraisera Karolína Jelínková, která dří-
ve zastávala pozici vedoucí lezecké stěny. Po 16 letech práce pro Salesi-
ánské středisko mládeže odcházím do starobního důchodu a v červnu se 
se střediskem rozloučím.   

Chtěla bych vám proto srdečně poděkovat za vaši podporu, za dary 
i modlitby. Za Vaše krásné vzkazy i laskavá přání, milé e-maily, které mě při 
práci provázely a ze kterých jsem měla vždy radost. Děkuji také za krásná 
přátelství, které jsem mohla s mnohými navázat. Děkuji za vaši obětavost 
a úsilí společně pracovat pro děti ve středisku.

Eva Špačková, fundraiser, PR

Benefice pro středisko, únor 2025, loučení s účastníky koncertu,  
zleva Zuzka Jiráková, Karolína Jelínková, Jan Fojtů, Eva Špačková. 
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Pozor! Nově nutná 
registrace předem!

Noste pouze jarní oděvy a obuv! Vyloženě zimní věci nebudeme 
přijímat. Oblečení pro dospělé prosíme max. 5 kusů, celkově všeho 
max. 50 ks. Manipulační poplatek 50–100 Kč dle množství

ilustrace: Freepik

Příjem věcí pondělí  7. 4. 2025 | 17.00–20.00 hodin
 úterý  8. 4. 2025 | 8.30–13.00 hodin
Prodej úterý 8. 4. 2025 | 10.00–18.00 hodin
 středa 9. 4. 2025 | 8.30–18.00 hodin
Vyzvednutí věcí čtvrtek 10. 4. 2025 | 16.00–20.00 hodin

Organizují a více informací poskytnou: Štěpánka Syrová, 775 320 621,  
stepanka.syrova@seznam.cz | Markéta Skalská: m.skalska@seznam.cz 

Info na webu: www.terezicka.cz/akce/jarni-bazar-3

Výtěžek bazárku darujeme na výstavbu dětského hřiště v areálu 
Salesiánského střediska, zbylé věci opět do Diakonie Broumov,  
na projekt Rehračky a do dobročinného centra pomoci  
Otevřené dveře Knížkovice z.s.  

Salesiánské divadlo, foyer
Kobyliské náměstí 1, Praha 8 – vstup přes recepci SC do 20 hodin

15. ročníkJARNÍ BAZAR
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ 7.–10. 4. 2025
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JAK DOPADLA TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA?

Milí přátelé, 

rády bychom Vás informovaly o výsledku letošního jubilejního tříkrálové-
ho koledování.

V České republice vynesla dvacátá pátá Tříkrálová sbírka celkem 184 397 
699 Kč. Podrobné informace o výsledcích najdete na webu: 
http://www.trikralovasbirka.cz

V naší farnosti činí celkový výsledek k 15. 2. 2025 148 694 Kč.
Z toho 21 019 Kč bylo vybráno v Dolních Chabrech, kde sbírku organizuje 
paní Věra Novotná. Ke sbírce se každoročně připojuje i pan Ota Fukárek 
s rodinou.

Z celkové částky by mělo 65 %, tj. 96 651 Kč připadnout Salesiánskému 
středisku mládeže na programy Centra pro rodinu.

Koledníkům se podařilo vybrat do 33 kasiček včetně 1 stacionární kasičky 
v recepci Salesiánského centra celkem 125 572 Kč.

Kobylisy: 16 skupinek: 94 601 Kč
Nejúspěšnější byla skupinka Tomáše Redlicha v neděli 5. ledna, které far-
níci přispěli 14 814 Kč.
Stacionární kasička v recepci Salesiánského centra: 7 472 Kč.

Troja: 1 skupinka v kapli sv. Kláry v neděli 12. ledna: 2 480 Kč
Potěšilo nás, že Tříkrálovou sbírku podpořili a koledy si s chutí zazpívali 
nejen farníci, ale i lidé z Troje, kteří kapli jinak nenavštěvují.

Dolní Chabry: 6 skupinek: 21 019 Kč
Bezhotovostně k 15. 2. t. r. přispěli dárci částkou 23 122 Kč.
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Pokud by ještě někdo měl zájem přispět, může tak učinit do 30. 4. t. r. přes 
on-line kasičku http://www.trikralovasbirka.cz se zadáním PSČ Kobylis 
182 00.

Letošní Tříkrálová sbírka byla i letos velmi úspěšná, výsledek byl o 5 499 Kč 
vyšší než v minulém roce. Moc děkujeme Vám všem, kteří jste svou ocho-
tou a nadšením ke zdaru sbírky přispěli. 

Za tým Tříkrálové sbírky

Eva Hýsková a Míša Vinklárková 

P.S. Jak jsme již v Kobylístku napsaly, stále hledáme po 5 letech koordino-
vání Tříkrálové sbírky naše nástupce. Velmi rády vše vysvětlíme a předá-
me veškeré zkušenosti. Kontaktujete nás prosím elektronicky na: trikralo-
vasbirka.kobylisy@email.cz nebo telefonicky na: 775 706 266.

JAK DOPADLA TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA?



Vajíčko

Byla krásná Velikonoční neděle, slunce hřálo a dubnová tráva se vzpa-
matovávala z dlouhé zimy. Všechna děvčátka již byla ze slavnostní mše doma 
a  vystavila si na stole posvěcené beránky. Teď již zbývalo jen dobarvit pár 
vajíček pro zítřejší mrskut. Však se chlapci z  vesnice již dlouho těšili, že si 
opět něco vykoledují. A  přišlo pondělí. Děvčata se předháněla, která bude 
mít kraslice nejlépe vybarvené s nejkrásnějšími ornamenty a nejvíc si dívky 
na vdávání všechny přály, aby právě k nim přišel velmi oblíbený, veselý, milý 
a  pracovitý Ondra, navíc z  největšího statku v  dědině. Nebyla snad jediná, 
která by nešetřila nejkrásněji povedené vajíčko právě pro něj. A Ondra s ka-
marády neotálel a chystal se navštívit každou chalupu. Pantáta na něj tlačil, 
aby si našel hlavně bohaté děvče, třeba tu Terinu řídících, nebo Adélku od 
starosty, nebo taky Bětku od sousedů, to by se jen sloučily zahrady a pole. 
„Ale to ti povídám, chudou mě dom nevoď!“ pohrozil Ondrovi pantáta a po-
ručil si přinést porci posvěceného beránka. 

Ondra se ošíval a durdil: „Ale pantáto, jak mám poznat, která je pro mě 
ta nejlepší, když mi dohazujete rovnou tři. A co když se mi ani jedna nelíbí.“ 

„Tak budeš tak dlouho vybírat, dokud si nenajdeš bohatou. I  bohatá 
děvčata bývají hodná, chudou tu nechci! A basta!!!“ 

A tak Ondra s kamarády vyrazil. Vajíček už měl plný koš, ale děvče si po-
řád nemohl žádné vybrat. Žádná se mu nelíbila, nebo zase byla moc chu-
dobná a  Ondra věděl, že by s  takovou doma nepořídil. Rozbolely ho nohy 
a posadil se na lavičku pod lípu. 

„Běžte, kluci, já si trochu posedím a doběhnu vás.“ Opřel se zády o kmen 
stromu a usnul. Zdál se mu ale zvláštní sen. Přišel k němu dědeček, přisedl 
k němu na lavičku a povídá: „Ondřeji, ty špatně vybíráš nevěstu, koukáš se na 
věno a nevidíš srdce.“

„Ale dědečku, já opravdu nevím, jak si mám tu nevěstu najít.“
„Já ti poradím. Ta pravá ti dá jen jedno hnědé vajíčko bez příkras a zdo-

bení.“
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„Ale dědečku, já si takto chudou nesmím přivézt!“
„Chceš tu pravou nebo jen bohatou? To si musíš rozmyslet sám.“ A děde-

ček zmizel. 
V té samé chvíli se Ondra probudil. Rozespale se protáhl a koukal do dál-

ky. Mihla se tam červená sukýnka s  bílou zástěrkou. A  ona proti němu šla 
panenka, s červenými líčky, černými vlasy v bohaté copy spletenými, pusinka 
se smála jako třešnička a v očích hrály ohníčky. Dívenka se rozesmála, když 
uviděla sotva probuzeného a zívajícího Ondru.

„Ondřeji, vždyť už je skoro poledne a  ty tu pospáváš, 
všichni už jsou z mrskutu doma.“

„Cože? To jsem ale nešika, já zaspal mrskut.“ 
„Nebuď smutný,“ řekla Marienka, „na tady máš, ještě mi 

tu nějaká vajíčka zbyla, možná se ti z tohoto vejce vylíhne 
kuřátko, ale drž ho v teple,“ a sáhla do košíku, kde měla sle-
pičku a pod ní několik vajíček. Ondra vykulil oči. Vajíčko bylo 
hnědé, syrové. „Tak tohle je ta moje nevěsta,“ pomyslel si, ale 
Marienka se nezdržovala, sotva podala Ondrovi vajíčko, hned utíkala domů. 

„Héj, počkéj, kde bydlíš? Jak se jmenuješ?“ 
Ale kde už byl Marienky konec, proběhla kolem lípy a zmizela v lese. On-

dra se zasmušil. „Sotva najdu krásnou a milou nevěstu, hned ji zase ztratím, 
ale třeba mě k ní nakonec dovede tohle vajíčko.“ Doma dal vajíčko pod sle-
pičku, která seděla na dalších vejcích a velmi brzy se začalo z vajíčka klubat 
kuřátko, které mělo na hlavičce hnědý flíček. 

Brzy chodilo kuřátko po dvoře a naučilo se zobat zrní. Ondra stále ne-
mohl krásnou dívenku dostat z hlavy. „Je milá, je krásná a …no, možná není 
bohatá, ale co, vezmu si ji,“ rozhodl se v tu chvíli, že ji půjde hledat. 

Vzal si s sebou kuřátko a vešel do lesa na místě, kde se mu Marienka ztratila. 
Kuřátko pípalo a pípalo tak dlouho, až se odněkud z lesa ozvalo táhlé kokodák. 
Ondra se vydal tím směrem a našel malou útulnou chaloupku a před ní seděl 
dědeček. Ondra jej poznal, byl to ten z jeho snu. „Dědečku, dědečku, prosím, 
prozraďte mi, kde mám hledat tu krásnou dívku, která mi dala hnědé vajíčko?“ 
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„To je přece tak jednoduché, Ondro, to je moje vnučka Marienka. Ale to 
ti povídám, nemá žádné zlato v truhle, ale má zlaté ruce, nemá žádný zámek, 
ale má laskavé srdce, nemá žádné diamanty, ale má úsměv pro každého. Ne-
vím, nevím, jestli by chtěla někoho, kdo byl měl zájem především o její věno.“ 

„Dědečku, já už dávno žádné věno nehledám, mám ji rád a stále na Ma-
rienku musím myslet. Už dávno vím, že bohatství je v něčem jiném než jen 
v penězích.“

„Tak vidím Ondro, že už si Marienku zasloužíš. Marienko, kde jsi, přišel si 
pro tebe Ondra, chtěl by tě prý za manželku.“ 

Marienka vyběhla ven z domečku a kolem ní se kolébala slepice s kuřát-
ky, Ondrovo kuřátko hned seskočilo k nim. „Ondro, přinesl jsi mi zpět kuřátko, 
děkuji ti. I já tě mám dávno ráda, ale věděla jsem, že si domů nesmíš přivézt 
chudou nevěstu. Jak to pantátovi vysvětlíš?“

„Tak, jak mi to řekl tvůj dědeček. Moje nevěsta nemá žádné zlato v truhle, 
ale má zlaté ruce, nemá žádný zámek, ale má laskavé srdce, nemá žádné dia-
manty, ale má úsměv pro každého.“ 

„A bude to Ondro stačit?“
„Když ne, půjdeme k dědečkovi do chaloupky a určitě si na živobytí vy-

děláme, práce se nebojím!“ 
A tak šli. Pantáta se trochu rozčiloval, trochu lamentoval, chvíli křičel, ale 

když se mladí rozhodli, že odejdou k dědečkovi do lesa, zmoudřel a pochopil, 
že pravé bohatství není na první pohled vidět, že pravé bohatství se skrývá 
v laskavém srdci a v milosrdných rukách.

A dědeček? Ten zůstal ve své lesní chaloupce a brzy za 
ním začala chodit pravnoučátka i s pantátou podívat se na 
lesní zvířátka. 
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Arabská hádanka

Kdesi jsem slyšel takový malý příběh, takovou há-
danku, početní úlohu, chcete – li. Byl jednou jeden 
Arab a ten měl sedmnáct velbloudů. Když umíral, 
odkázal zvířata svým třem synům. V  závěti stálo: Nejstarší dostane polovinu 
velbloudů, prostřední třetinu, nejmladší devítinu! Synové počítali a počítali, ale 
ať dělali, co dělali, úkol jim nevycházel. Jak by taky? Copak je možné sedmnáct 
velbloudů rozdělit na polovinu, třetinu a devítinu? 

Když si už chlapci nevěděli rady, odebrali se k chudému starci, který vlastnil je-
diného velblouda, a ptali se ho na radu. Muž chvíli přemýšlel a pak přivedl své-
ho velblouda. Postavil ho do řady s jejich zvířaty, takže jich bylo celkem osm-
náct! A podívejme se: už se to těžké počítání stalo snadným! Nejstarší z bratří 
dostal polovinu, devět velbloudů, druhý třetinu, tj. šest, a nejmladší devítinu, 
tedy dva. Přesně tak, jak stanovila otcova závěť. Ale jeden velbloud zbyl. Toho 
si s úsměvem odvedl stařec zpět domů, provázen děkováním všech tří synů.

 Potud ona arabská hádanka – příběh o třech mladících, o problému, který se 
zdál neřešitelný, a o radě starcově. Snad si myslíte, co s tím. Co to má společ-
ného s našimi moderními starostmi?

 Já vím: Dnes žijeme v době, kdy nikdo nechce být považován za „starého“. Mlá-
dí má zelenou a lidé s mnoha křížky oživnou, tvrdí-li někdo o nich, že vypadají 
ještě přece mladě. A přitom – o to právě v historce jde – máme tak zapotřebí 
moudrosti a dobroty starších lidí. Bez nich bychom neobstáli v našem světě, 
který je o hodně složitější než hádanka se sedmnácti velbloudy. Bible nám radí, 
abychom měli staré lidi v úctě. Často ve vlastním zájmu, jak jsme viděli. Řekové 
mají přísloví: „Jestliže nemáš doma nikoho starého, tak si ho vypůjč!“

Lothar Zenetti (zkráceno)



Neboť Bůh tak miloval svět,  
že dal svého jediného Syna,  
aby žádný, kdo v něho věří,  
nezahynul, ale měl život věčný.

(Jn 3,16)


